

中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡

——论学习贯彻习近平主席在庆祝澳门回归祖国20周年大会重要讲话

人民日报评论员

江河之所以能冲开绝壁夺隘而出，是因积聚了千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。在漫长的历史进程中，中国人民和中华民族积蓄的强大能量已经充分爆发出来了，为实现中华民族伟大复兴提供了势不可挡的磅礴力量。

“中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡，香港、澳门与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广！”在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上，习近平主席站在实现中华民族伟大复兴的高度，深刻总结具有澳门特色的“一国两制”的成功实践，鲜明宣示中国人民维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心，为我们不断开创“一国两制”事业新局面，创造港澳同胞更加美好的生活、实现中华民族伟大复兴的中国梦，注入了强大

精神动力。

推进“一国两制”的成功实践，保持香港、澳门长期繁荣稳定，是实现中华民族伟大复兴的必然要求。近代以来，中国人民经历了太多太多的磨难，付出了太多太多的牺牲，进行了太多太多的拼搏，对积贫积弱、四分五裂的悲惨历史有着刻骨铭心的记忆，对民族复兴、国家统一的光明前景有着孜孜不倦的追求。“一国两制”是党领导人民实现祖国和平统一的一项重要制度，是中国特色社会主义的一个伟大创举。澳门回归祖国20年来，经济快速增长、民生持续改善、社会安定和谐，不仅向世界展示了具有澳门特色的“一国两制”成功实践，也有力证明包括港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展得更好，把“一国两制”制度体系完善得更好，把特

别行政区治理得更好。

“恩德相结者，谓之知己；腹心相照者，谓之知心。”香港、澳门与祖国内地的命运始终紧密相连。实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要香港、澳门与祖国内地坚持优势互补、共同发展，需要港澳同胞与内地人民守望相助、携手共进。正因如此，党的十九大将“坚持‘一国两制’和推进祖国统一”确定为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一；党的十九届四中全会将“坚持‘一国两制’，保持香港、澳门长期繁荣稳定，促进祖国和平统一”概括为我国国家制度和治理体系的显著优势之一。确保“一国两制”方针不会变、不动摇，确保“一国两制”实践不变形、不走样，就能更好发挥“一国两制”的制度优势，也必将凝聚起实现中华民族伟大复兴

的强大合力。

需要强调的是，香港、澳门回归祖国后，处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政，用不着任何外部势力插手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石，我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务！我们的事业是正义的。正义的事业是任何敌人都攻不破的”。我们对中华民族的伟大复兴充满自信，我们对“一国两制”事业同样充满自信。在前进的道路上，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐！香港、澳门同胞将同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光！

(新华社北京12月23日电)

河北滦州：抓紧果蔬生产 丰富节日“菜篮子”



12月23日，滦州市东安各庄镇东孟家屯村农民在大棚内管理草莓。双节临近，河北省滦州市东安各庄镇的农民抓紧时间进行果蔬培育、管理、采摘等工作，以保障市场供应。新华社记者 杨世尧 摄



工信部预计全年工业经济平稳发展

据新华社北京12月23日电(记者张辛欣)记者从23日于北京召开的全国工业和信息化工作会议上获悉，工信部预计全年工业经济平稳发展。会议提出，今年以来，面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面，工业和信息化产业较好完成全年目标任务。与此同时，行业发展环境不断优化，制造业及其相关环节减税力度加大，清理拖欠民营企业、中小企业账款步伐加快，清欠金额预计超过6000亿元。预计全年，全国规模以上工业增加值增长5.6%左右，单位工业增加值能耗同比下降3%左右，电信业务总量(上年不变价)增长20%，互联网行业收入增长20%。

明年全国所有地级市力争实现5G网络覆盖

据新华社北京12月23日电(记者张辛欣)记者从23日于北京召开的全国工业和信息化工作会议上获悉，我国将稳步推进5G网络建设，深化共建共享，力争2020年底实现全国所有地级市5G网络覆盖。工信部提出，2019年，我国正式启动5G商用，全国开通5G基站12.6万个，超额完成网络提速降费年度任务，“携号转网”全国实行，IPv6基础设施全面就绪，加大力度整治骚扰电话、清理“黑宽带”、打击“黑广播”“伪基站”和App侵害用户行为，网络建设取得扎实进展。下一步，我国将稳步推进5G网络建设，力争2020年底实现全国所有地级市5G网络覆盖。

四季度我国贷款总体需求指数同比提高

据新华社北京12月23日电(记者吴雨)中国人民银行23日发布的调查报告显示，四季度，我国贷款总体需求指数为65.3%，比上年同期提高2.3个百分点。其中，制造业贷款、基础设施贷款的需求均较上季有所提高。央行发布的银行家问卷调查报告显示，四季度，货币政策感受指数为55.1%，比上年同期提高2个百分点。其中，80.2%的银行家认为货币政策“适度”。银行业景气指数为70.7%，比上年同期提高2.1个百分点。央行发布的工业企业问卷调查报告显示，四季度，资金周转指数为59%，比上季提高1.2个百分点，比去年同期提高0.9个百分点；盈利指数为57.3%，比上季提高2个百分点。

武强木版年画薪火相传



马习钦是第一批国家级非物质文化遗产项目武强木版年画代表性传承人。他从16岁起，开始学习制作武强木版年画，至今已有45年。多年来，他不断调整改进印刷工序，使武强木版年画的观赏效果显著改善。为传承武强木

版年画技艺，马习钦还举办培训班，先后培养年画刻板、印刷人员100余名。“作为国家第一批非物质文化遗产传承人，我有责任将武强木版年画技艺好好传下去。”马习钦说。图为马习钦在绘制武强木版年画墨线稿。新华社记者 李晓果 摄

张志民：生命定格在车轮之下

新华社福州12月23日电(记者胡广和 闫红心)1999年2月5日下午，在厦门至泉州方向的高速公路上，一辆救护车正在平稳行驶。此行的目的地是江西萍乡——车上一名重病患者的家乡。随着“砰”的一声巨响，汽车左后车轮突然爆胎，司机被迫停车进行紧急换胎抢修。高速公路上车辆呼啸而过，很有可能发生事故。见此情况，车上一名身着警服的人立即下车，走到车后数米外站定，开始疏导过往车辆，以保障修车人员和车上病人的安全。这位民警是福建省漳州市公安局巡警支队直属大队副大队长张志民。当天听说队里要护送一名病人返乡，他主动请缨前往。在他的示意下，车辆纷纷减速避让，抢修工作也进行得有条不紊。忽然，一辆三菱吉普车飞驰而来，丝毫

没有减速的迹象，直接将张志民撞飞几米远，致其当场牺牲。张志民1969年出生在福建漳州一个普通家庭，遇难时年仅30岁。1990年8月，他被分配到漳州市公安局参加工作，1995年7月加入中国共产党。从警9年来，张志民工作热情饱满，时刻把人民群众的冷暖安危挂在心上。遇有人求助时，他总会在第一时间伸出援手。一位老人不慎掉入路旁的臭水河，他不嫌脏不怕臭，二话不说就下到河里，把老人背了上来，并将其护送回家；一名外来务工人员因没钱回家前来求助，他便慷慨解囊为对方买好车票，还将其送上火车；十几岁的少女为寻找失散多年的生父，眼泪涟涟地来到警局，他详细了解情况后便带领民警四处寻找。经过

十多天的昼夜奔波和1000多公里的跨省行驶，终于找到少女的父亲，圆了她的寻父梦。有一次，来自永定的一名中学生因无法忍受父母的严厉管教而离家出走，来到人生地不熟的漳州后萌生了自杀念头，纵身跳进九龙江。接到报警电话后，张志民与同事火速赶往现场。面对滔滔江水，他毫不犹豫地一跃而下，奋力将这个年轻人救起。类似的事例还有很多。作为一名人民警察，张志民始终把为人民服务放在心上，并用实际行动诠释了这句话的真正内涵。1999年7月，张志民被福建省人民政府追认为革命烈士，同年被公安部追认为二级英模。滚滚车轮带走的是张志民的生命，但他的精神永存人民心中。

为了民族复兴·英雄烈士谱

“不忘初心、牢记使命”主题教育

2019年5月31日，“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，深刻阐述开展主题教育的重大意义，阐明主题教育的目标要求和重点措施，为开展好主题教育提供了根本指针。习近平总书记强调，开展这次主题教育，是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。今年是新中国成立70周年。在这个重要时间节点开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，其意义在于，无论我们走得有多远，都不能忘记来时的路。以县级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的战略部署。2017年10月31日，十九大闭幕后，习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，

回顾建党历史，重温入党誓词。2019年5月9日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，审议《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》，并于5月印发全党。5月13日，中共中央政治局召开会议，决定从2019年6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育：第一批主题教育从2019年6月开始，8月基本结束，第二批主题教育从2019年9月开始，到11月底基本结束。“不忘初心、牢记使命”主题教育在中央政治局常委会领导下开展，成立中央主题教育领导小组及其办公室。开展这次主题教育，是党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的意义。据新华社北京12月23日电

哈尔滨太阳岛雪博会开园迎客



12月23日，游客在哈尔滨太阳岛雪博会园区内与雪雕合影。当日，以“冰雪共融 欢乐同行”为主题的第32届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会正式开园迎客。新华社发

要求认真做好主题教育总结工作

(上接第一版)根据通知，各地区各部门各单位要紧扣主题教育“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求和“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标任务，对本地区本部门本单位主题教育开展情况进行全面客观总结。既要总结主题教育的有效做法、主要成效，也要实事求是分析存在问题；既要总结主题教育的成功经验、重要启示，也要提出巩固拓展主题教育成果的意见建议，研究建立不忘初心、牢记使命的制度。各省(区、市)和有第二批主题教育任务的中央和国家机关、中管金融企业、中管企业，要在全面总结主题教育的基础上，认真撰写总结报告。中央指导组、中央巡回督导组要认真审阅所联系单位的总结报告。通知强调，各地区各部门各单位要把总结工作与深入学习贯彻党的十九届四中全会精神结合起来，与持续抓好理论武装、推进整改落实、搞好制度建设结合起来，不断巩固拓展主题教育成果。要与做好当前中心工作结合起来，与完成全年各项任务结合起来，与应对各种风险挑战结合起来，把主题教育和新中国成立70周年庆祝活动中激发出来的爱国爱党热情转化为立足岗位、发奋工作的实际行动，转化为攻坚克难、干事创业的实际成效，确保圆满完成年度工作目标，为做好明年工作奠定坚实基础，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中国银行保险监督管理委员会辽宁监管局公告

(2019年第18号)

下列机构经中国银行保险监督管理委员会辽宁监管局批准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构名称:沈阳市农村信用合作社联社
机构编码:E0002B221010001
住所:辽宁省沈阳市皇姑区黄河南大街112号
邮政编码:110031

电话:024-31010081
发证日期:2019年12月12日 换证原因:更址
设立日期:2000年05月17日
流水号:00635034